Конспект урока 
учителя математики филиала МБОУ Уваровщинской сош в п. Садовый Кирсановского района Тамбовской области

Филимоновой Людмилы Николаевны

Обобщающий урок по теме «Векторы»

(Геометрия 9 класс)

Цель:  отработка умений обобщить и систематизировать материал темы, контроль  усвоения знаний и умений; развитие мышления и речи, внимания и памяти; активности и умения общаться

Ход урока:

1. Организационный момент. 

(Учитель объявляет, что для того чтобы сдать зачет надо набрать определенное количество баллов:

 «3» -  6-10 баллов,

 «4» - 11-15 баллов,

 «5» - 16 баллов и более. 

А для этого мало знать материал, надо быть еще и активным. Правильный ответ на любой вопрос приносит 1 балл, правильное выполнения задания  3-5 баллов. Учитель ведет подсчет баллов)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2.  Проверка знаний по блоку «Сложение и вычитание векторов. Метод координат»

1)Карточки с заданием для работы у доски: 

Карточка № 1    Дано: 
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(3;-2); 
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(-6;2). 

                             Найдите координаты и длину вектора 
[image: image3.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf]à
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.                  (2 балла)

Карточка № 2    Дано: А(-6;1), В(2;4), С(2;-2).

                             Докажите, что треугольник АВС равнобедренный.                          (3 балла) 

2) Вопросы остальным членам  класса:

1. Что называется вектором?

2. Какие векторы называются коллинеарными?

3. Какой вектор называется нулевым?

4. Какие векторы называются равными?

3) Устная  работа с формулами (ученики должны назвать, что это за формулы)

Применение интерактивной доски ( слайд № 1)
1. 
[image: image7.wmf]à

r



 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]{
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]
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4. d = 
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5. (х – 
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После этого проверяются и оцениваются учащимися класса задания, которые выполняли два ученика у доски.

4) Самостоятельная работа (письменно в тетрадях)

Применение интерактивной доски ( слайд № 2)
Вариант 1.

№1.   Начертите два неколлинеарных вектора, разной длины.

                Обозначьте их 
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 и  
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                Найдите 
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                                                                               (2 балла)

      № 2. Какие из уравнений:
               а) х2 + (у -1)2 = 4

               б) 2х2 - 2у2  = 16
               в) х2 + у2 - 1 = 0

               г) х2 – 2х + у2 = 3

               д) х2 + у = 1 задают окружность.

          Запишите координаты центра окружности и ее радиус.                                 (3 балла)

                                                                          Вариант 2.

№1.   Начертите два неколлинеарных вектора, разной длины.

                Обозначьте их 
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                Найдите   
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                                                                                    (2 балла)
      № 2. Какие из уравнений:
               а) х2 + (у -1)2 = - 4

               б) 2х2 + 2у2  = 0
               в) х у + у2  = 1
               г) х2 – 2х + у2 = 5
              д) х2 + у2 = 1 задают окружность.

         Запишите координаты центра окружности и ее радиус.                                    (3 балла)

------------------------------------------------------------------------------------------------

3. Проверка знаний по блоку «Соотношения между углами и сторонами треугольников. Скалярное произведение векторов».

1) Найдите и исправьте ошибки: (по рис 1.)

Применение интерактивной доски (учащиеся исправляют ошибки маркером)
     1.  cos2 A  = 1 – sin2 A                      5.   sin C   = 1,5

     2.   tg A = 
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     3.  sin A = 
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     4.  АС2 = АВ2 + ВС2                         8.  cos A  = 
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2) Вопросы всему классу:

1. Сформулируйте теорему синусов.

2. Прочитайте формулировку теоремы косинусов.

3. Сформулируйте теорему о площади треугольника. Как еще можно найти площадь треугольника?

4. Чему равна сумма углов треугольника?

5. Что называется пропорцией? Сформулируйте основное свойство пропорции.

6. Что такое скалярное произведение векторов?

7. Как найти значение угла между векторами?

3) Применение интерактивной доски (установление соответствия) 
     Найдите формулы, выражающие:

              а) основное тригонометрическое тождество                        sin2A + cos2B = 1
              б) теорему синусов                                                                   S =
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              в) теорему косинусов                                                             
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              г) теорему о площади треугольника                                      
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              д) скалярное произведение векторов в координатах        c2 = a2 +b2 – 2abcosC
4) Применение интерактивной доски (верные ответы открываются постепенно с помощью «шторки») 
     № 1.  Заполните пропуски ( по рисунку 2.)                                                               ответы:
        В                                             1. 
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     № 2. Выберите правильный ответ .  sin 120 = 

              а) 
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     № 3. Какая запись не имеет смысла

              А) cos A   = 1,5               б) cos A  = - 0,5                 в) cos A  = 0,9854                    б
4. Итоги.

 (Учитель объявляет, сколько очков заработал каждый ученик за работу на уроке, а окончательные результаты будут подведены на следующем уроке после проверки самостоятельной работы в тетрадях)
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